



▲ 签订党建工作责任书



▲ 全体起立奏国歌



▲ 职工代表认真听取报告

坚持改革创新 完善党建机制 为全面提升市场竞争能力提供有力保证

——设研公司 2014 年党委工作报告解读



▲ 设研公司党委书记胡家宏作工作报告

关键词一:加强政治引领作用

2013年,设研公司党委深入贯彻落实党的十八大精神和集团公司第一次党代会精神,围绕集团公司打造“五个有色”和设研公司加快跨越发展这个中心,解放思想,竞进提质,充分调动各方面的积极性,融入中心工作抓党建,取得了较好效果。

2014年,设研公司党委工作的指导思想是:深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,按照“加快体制改革创新、打造五大板块”的总要求,围绕全面提升市场竞争能力目标,进一步解放思想,创新党建工作机制,努力提高党建工作水平,团结带领党员、干部、职工,为全面完成各项任务提供有力保证。

关键词一:加强政治引领作用

要深入学习贯彻党的十八届三中全会精神。在党员干部集中学习习近平总书记系列重要讲话精神,对党员干部进行集中轮训,深度解读60条改革举措,深刻理解全面深化改革的内涵。要把贯彻落实十八届三中全会精神与掀起新一轮解放思想热潮相结合,与推进发展混合所有制经济相结合、与打造五大板块相结合,与全面提升市场竞争能力相结合。既要高标准、高质量完成各项工作任务,更要以改革创新的理念、发展的观念、超前的思维、开阔的视野,研究解决设研公司未来发展的全局性、战略性、体制机制等重大问题,促进企业长远发展。要认真贯彻落实集团公司“两会”精神,加强形势任务教育,统一思想,提高认识,把集团公司实现千亿元企业和设研公司提升市场竞争能力的措施落到实处。

关键词二:加大解放思想力度

要以改革创新精神,进一步解放思想。要围绕发展混合所有制经济,打造五大板块和全面市场运作为重点,开展新一轮思想解放。要着眼于增强市场意识解放思想,市场在资源配置中起决定性作用,让“以市场为导向,以效益为中心”的经营理念深入人心;要着眼于增强发展意识解放思想,吸收社会资本,发展混合制经济,提高发展质量和效益;要着眼于增强改革意识解放思想,打破原有条条框框的束缚,冲破旧思维定势,以新思想、新理念、新制度和新方法推动企业发展;要着眼于增强创新意识解放思想,用技术创新、制度创新、体制创新、管理创新推动企业发展;要着眼于增强责任意识解放思想,勇于担当、敢于负责,提升执行力;要着眼于增强服务意识解放思想,放下架子,放下身段、热诚服务于客户。必须正视在思想观念、机制体制上存在的弊端,小富即安、小成即满、畏手畏脚、求稳怕乱、思前顾后的思想在一定范围内存在,严重束缚发展。只要有利企业发展壮大,有利于职工群众利益,就要大胆试、大胆闯、大胆改,掀起新一轮思想大解放。

关键词三:加强思想文化建设

要加强企业文化建设。要全面落实《“文明有色”建设实施细则》。要加强企业文化年度总体布置,加大日常检查指导频次,纳入绩效管理体系,推进企业文化宣贯工作。要深入开展班组企业文化示范点活动,培养形成员工良好职业素质。要加强企业文化三大识别系统运用管理。宣传部门要对设研公司企业文化运用管理,作出年度部署,按计划推进。要加强企业文化行为规范系统的培训,尤其加强对市场开发人员、对外服务窗口人员、商务接待人员的培训,彰显企业的统一形象。要创新企业文化工作方法,把握宣传文化工作正确的舆论导向,树正气、树新风,形成有利于企业改革发展的良好舆论氛围,充分发挥引领作用。要加强文明单位创建工作。通

过企业文化宣贯,促进文明单位创建活动,今年要在确保省级文明单位称号的同时,力争创省最佳文明单位。

要加强职工思想政治工作。今年是集团公司的改革年,改革措施多,维稳压力大。设研公司今年要发展混合所有制经济,打造五大板块,改革的举措也很多、涉及面广,稳定职工队伍的工作繁重而艰巨。设研公司两级党组织要从改革发展的大局出发,把思想政治工作渗透到发展混合所有制经济、打造五大板块的各个环节,切实做好思想疏导工作,切实稳定职工队伍。一是要加强形势任务教育。要跟职工讲清发展混合所有制经济就是吸收社会资本对可实行市场化运作业务板块进行重组,不仅吸收资本,还吸收市场渠道,有利于提高发展速度、发展质量和发展效益,对企业和职工都是有利的。要跟职工讲透打造五大板块,全面提升市场竞争能力,是企业发展壮大的需要,是市场经济发展的必然趋势。二是要深入基层,听取职工意见。在推进发展混合所有制经济、打造五大板块,全面提升市场竞争能力的过程中,出台举措前,要深入基层,认真听取职工的意见,取得职工的理解与支持。要畅通职工合理诉求表达渠道,涉及职工切身利益的重大决策,要认真听取职工意见,重视职工呼声,尊重职工地位,妥善处理好合理诉求。三是要落实责任追究制。各单位主要负责人是维稳第一责任人,要及时掌握职工思想动态,主动分析排查不稳定因素,把各种矛盾化解在基层,解决在萌芽状态,切实维护职工队伍稳定,维护改革发展的和谐氛围。

关键词四:加强干部队伍建设

党的十八届三中全会要求深化干部人事制度改革,建立集聚人才体制机制。集团公司在深入干部人事制度改革方面已出台了具体措施。要按照上级党委的要求,切实加强干部队伍建设,深化“四好”班子创建活动,努力提高干部队伍素质,促进干部作风转变。

关键词五:加强基层组织建设

要扎实推进党建工作。要结合设研公司党建工作实际形成一套标准科学、体系完善、特色突出、易于操作的党建工作体系文件,对照标准持续改进。适时进行内审,查找问题,制定措施,不断提升党建工作制度化、规范化、科学化水平。认真执行《标准化党组织建设基本标准》,巩固和深化“五个基本、七个体系、十二个一”的实践成果,提高党内“三会一课”、党员定性分析和民主评议、党支部书记培训、党员轮训、

程序方法,强化考核激励,严格责任追究,实行末位淘汰,打破终身制。

关键词六:加强惩防体系建设

要贯彻落实党的十八届三中全会和中纪委三次全会精神,以改革创新的精神加强惩防体系建设,加大反腐倡廉力度,为发展混合所有制经济,打造五大板块和全面提升市场竞争能力提供纪律保证。

要强化党风廉政建设。要加强党风廉政教育工作,开展经常性的警示教育活动,整合企业文化、宣传教育、干部培训等资源,构建反腐倡廉“大宣教”格局。加强对党员干部特别是领导干部的理想信念、党纪国法、廉洁法规和廉洁从业教育。在反腐倡廉宣教月活动中,将组织领导干部到省警示教育、廉洁文化等六大教育基地学习,促进领导干部廉洁自律。继续抓好廉洁文化“六进”活动和廉洁文化“六进”示范点创建活动,营造廉洁文化氛围。

要加强制度建设。研究制定实施办法,健全教育、制度、监督、惩处四位一

体的工作机制和制度体系,让领导干部不想腐、不能腐、不敢腐。进一步完善风险防控体系,继续开展廉洁风险教育、排查、防范、预警、化解工作,使廉洁风险防控常态化,继续开展效能监察活动,严查顶风违纪和各种违规行为,强化制度的严肃性,防止“四风”现象反弹。

要实施先锋工程,发挥党员带头作用。以“开拓市场、岗位比奉献”为主题开展“245”先锋工程,在设研公司创建2个先锋党组织,4个先锋党小组,5个党员先锋岗(机台),力争年底各有1个取得集团公司授牌。先锋党组织要突出政治核心和战斗堡垒作用,为完成生产经营,打造五大板块任务提供坚强保证;

先锋党小组要突出“桥头堡”作用,保证各项生产经营决策、改革发展战略决策的贯彻落实;党员先锋岗(机台)要突出先锋模范作用,如爱岗敬业、技能精湛、模范带头、业绩突出等。各党支部要在党小组和党员中开展“提质量、保进度、比业绩、争先锋”的主题创争活动,围绕提高检测检验质量、钻探质量、设计质量、服务质量、检测检验及时率、设计服务及时率和有效性、工作业绩等开展争当先锋的竞赛活动,切实发挥党小组“桥头堡”作用和党员先锋模范作用。同时,要继续开展“岗位承诺服务”、“三评三公示”、“党员身边无事故”等党内创先争优活动,树立良好的共产党员形象。

关键词七:加强群团组织建设

要加大对群团工作的领导,指导工会、共青团等群团组织按照各自的章程独立开展工作。定期听取群团工作汇报,研究解决群团工作中出现的问题。在广大职工中开展“奉献在岗位,贡献在千斤”为主题的系列活动,工会组织要继续开展“三百”活动、“三创一保”劳动竞赛、“安康杯”竞赛等群众性技术创新活动。要坚持开展以职代会制度为主渠道的民主管理活动,推进厂务公开,规范职工民主管理。共青团要围绕服务设研公司中心工作,服务青年、创新载体,开展“青安岗”,青年创新创效活动,发挥桥梁纽带作用。

以人为本,改善职工生活。要坚持以人为本,关心职工生活。在加快发展企业,提高经济效益的同时,不断增加职工收入,改善职工生活;落实好职工培训计划,促进职工全面发展;加大扶贫帮困救助力度,充分发挥互助基金作用,落实好年内为职工办的几件实事和好事,让职工共享改革发展成果。

图 王克礼 文 李必雄



▼ 班子成员和受表彰集体、个人合影